

# 市政协视察全市“铸牢中华民族共同体意识”工作

本报讯(记者 于芯)9月14日,市政协副主席王淑梅带领由民宗侨务外事委委员组成的视察组,就全市“铸牢中华民族共同体意识”工作进行视察。市政府及市民委相关负责人同比增加视察。

市政协视察组一行来到东辽县安石镇朝阳村,参观了民俗馆、党史馆、“铸牢中华民族共同体意识”主题教育馆、图书馆、电子商务中心、党建主题公园,并观看了“朝阳村乡村振兴宣传片”,通过听取讲解、现场询问等方式,详细了解了“铸牢中华民族共同体意识”工作和民族团结进步创建工作以及历史文化等开展情况。在听取相关情况介绍后,考察组对我市民族团结进步创建工作取得的成效和“铸牢中华民族共同体意识”各项工作成

果给予了肯定。视察组强调,此次视察既是推动我市民族工作向高质量发展,也是加强“中华民族共同体”建设的重要举措。要进一步强化中国共产党人的集中统一领导,紧紧抓住“铸牢中华民族共同

体意识”这条主线,坚持党对民族工作的全面领导,保持民族团结进步事业的正确政治方向。要加快推进民族地区乡村振兴,加强党的民族理论政策宣传,坚持依法治理民族事务,积极选树示范典型,推动我市“铸

牢中华民族共同体意识”工作再上新台阶。要充分发挥政协的优势和作用,提高政治站位,主动担当作为,积极履职尽责,凝心聚力为我市“铸牢中华民族共同体意识”工作贡献智慧和力量。

# 改革开放是决定当代中国命运的关键一招

(上接第一版)  
财税体制改革、供给侧结构性改革、户籍制度改革、司法体制改革、户籍制度改革、社会保障制度改革……这十年,平均每一到两个月,总书记都要主持召开一次中央全面深化改革委员会(领导小组)会议,讲方法、明路径、指方向、下决心,带领全党爬坡过坎、滚石上山。  
号召深圳“先行示范”,支持上海浦东开发,推动海南建设自由贸易港,赋予雄安新区更大改革自主权……这十年,一次次考察调研,记录下人民领袖谋划改革全局、推动改革实践的孜孜步履、殷殷心意。

总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,中央深改委(领导小组)熔铸改革强中极;明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进,各地区各部门争当改革实干家……这十年,发扬钉钉子精神,一项项改革落地,一个个难题破题。  
——刀刀向内、自我革命,改革始终拥有坚不可摧的磅礴力量。  
改革就是一场革命,改的是体制机制,革的是既得利益。

2016年4月25日,习近平总书记来到小岗村考察,深刻指出:“小岗村发生的翻天覆地的变化,是我国改革开放的一个缩影,看了让人感慨万千。实践证明,唯改革才有出路,改革要常讲常新。”  
老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。新时代改革开放坚持以人民为中心的发展思想,书写温暖人心的民生答卷:  
一份个税“礼包”,送出真金白银。赡养老人、子女教育费用可申请个人所得税专项附加扣除,上有老、下有小,成都市民肖鸿很踏实。  
农村宅基地制度改革稳步推进,盘活乡村“沉睡”资产,守住土地性质、耕地红线、农民利益。  
试点是改革的重要任务,更是改革的重要方法。改革向纵深推进,各地情况千差万别,需要先行先试、先易后难,摸着石头过河,也要再推再开。

“过去,产品走海运到中亚得1个月,现在搭中欧班列‘长安号’,只要7天!”  
乘着“长安号”东风,陕西小伙元朝辉开开脖子,将代购小生意做成跨境电商平台,去年销售额过亿元。  
开行之初不足百列,去年呢?3841列,占中欧班列开行总量1/4!联通亚欧的“长安号”,见证不沿边、不靠海的古丝路高地,崛起内陆改革开放新高地。  
“中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。”“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”  
2018年11月5日,上海国家会展中心内,各国嘉宾齐聚一堂,习近平主席在首届进博会开幕式上的主旨演讲掷地有声,再次宣示了中国扩大开放的坚定决心。  
改革与开放,如同“双螺旋”。从扎实推进21个自贸试验区及海南自由贸易港建设,到高质量共建“一带一路”、深化多双边和区域经贸合作,从进一步降低关税,扩大多领域开放,到不断缩减外商投资准入负面清单……这十年,以开放促改革、促发展、促创新,全方位、多层次、宽领域的全面开放新格局加速形成。

坚持正确的改革方法论。  
锚定目标勇向前  
“不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久”  
“相比过去,新时代改革开放具有许多新的内涵和特点,其中很重要的一点就是制度建设分量更重。”  
“我们全面加强改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。”  
经国序民,正其制度。党的十八届三中全会明确提出:全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。  
锚定总目标,筑牢根本制度、完善基本制度、创新重要制度,中国特色主义制度更加成熟更加定型。  
——非凡十年,“中国之治”的制度基石更加坚实。  
经济增速位居世界前列,市场主体超过1.6亿户,民企数量10年翻了两番……这十年,中国高质量发展迈新步。  
发展高度,来自改革力度。  
一张负面清单,窥见全局之貌。2018年12月,我国开始全面实施市场准入负面清单制度,从此,市场主体“法无禁止即可为”,准入壁垒大幅破除。  
一张负面清单,诠释理念之变。“充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用”,无先例可循的制度创新,展示巨大改革勇气。  
完善产权保护制度和要素市场制度,建设高标准市场体系,推动制度型开放,社会主义市场经济体制进一步成熟定型;坚持“两个毫不动摇”,推动各种所有制经济健康发展;完善收入分配制度,既做大“蛋糕”,又分好“蛋糕”……这十年,社会主义基本经济制度加快完善,有效市场和有为政府更好结合,中国经济底气更足、动力更强。  
党的领导制度体系和人民当家作主制度体系、中国特色社会主义法治体系、中国特色社会主义行政体制、统筹城乡的民生保障制度、共建共治共享的社会治理制度……这十年,各领域基础性制度框架基本确立,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证。  
——非凡十年,“中国之制”的独特优势更加彰显。  
璀璨焰火,点亮鸟巢上空。  
解放思想、锐意进取,自信自强、守正创新。新时代改革开放的壮阔实践中,全面深化改革的方法论不断丰富升华——  
既从目标倒推,列出时间表、路线图,又从紧迫问题入手,牵住“牛鼻子”,我们坚持问题导向和目标导向相统一,解开“上”与“果”的方程式;  
“坚持改革决策和立法决策相统一、相衔接,立法主动适应改革需要,我们运用法治思维和法治方式推进改革,奏好‘立’与‘破’的协奏曲;  
把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,我们正确处理改革发展稳定关系,走好‘稳’与‘进’的平衡木;  
……  
有科学的改革方法论保驾护航,新时代改革开放的巨轮劈波斩浪,扬帆远航。  
非凡十年,深刻昭示:辩证唯物主义是中国共产党人的世界观和方法论。把握全面深化改革的内在规律,就要

“六保”任务,稳增长、促就业、惠民生,中国经济不惧风浪勇向前。  
——非凡十年,中国人民的制度自信更加强烈。  
“如果选择一项中国共产党的执政经验介绍给我的国家,我认为治理理能力。”第九届世界中国学论坛上,一位非洲学者由衷感慨。  
从瞩目中国经济到关注中国制度,国际社会的观察视角悄然改变。原因不难理解:“中国之治”与“西方之乱”对比更加鲜明,“中国之制”成为读懂中国的关键密码。  
从追赶世界到平视世界,14亿中国人的自豪感油然而生。实践充分证明:中国特色社会主义制度具有旺盛生命力、显著优越性和强大的自我完善能力,是当代中国发展进步的根本保证。  
胸怀制度自信,书写伟大变革,今天的我们,来到了新的历史起点。新征程上再出发,需要坚定信心、迎难而上,一仗接着一仗打——  
再出发,务必拿出勇担当、不畏难的魄力。  
百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。前进道路上,我们要坚定斗争意志,增强斗争本领,以更大勇气、更多举措深化改革,打开事业发展新天地。  
再出发,务必保持志不改、道不变的定力。  
方向决定道路,道路决定命运。前进道路上,我们既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,该改的、能改的坚决改,不该改的、不能改的坚决不改。  
再出发,务必凝聚听党话、跟党走的合力。  
改革开放每一步都不是轻而易举的,只有坚持党对改革的集中统一领导,才能顺利推进。前进道路上,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大改革开放精神,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,将改革开放进行到底。  
走过千山万水,仍需跋山涉水。  
时代总是在奔腾不息的潮涌中推动历史前行。  
历史深深铭记这十年——  
我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化。坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。  
时光悄然驶向下一程——  
到2035年,各方面制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化;到新中国成立100年时,全面实现国家治理体系和治理能力现代化,使中国特色社会主义制度更加巩固、优越性充分展现。  
党的二十大即将召开,未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。  
准确识变、科学应变,主动求变。  
站在历史与未来的交汇点,高举新时代改革开放旗帜,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章,中华民族必将创造出让世界刮目相看的新的更大奇迹!  
(转自《人民日报》)

# 莫让农村随礼风一直刮下去

近日,记者在下乡采访时,某村村民向记者吐槽他的随礼压力:“这一个月,随了七份礼,份子钱少则一百元,多则三百元。还指不定哪天又有谁家办酒席呢,普通百姓这受得了啊!”  
近年来,随着经济社会发展,百姓生活水平有所提高,但人情往来也愈演愈烈。不仅花轿越来越越多,频率似乎也越来越高。婚丧嫁娶、喜迁新居、添人进口、子女升学,不仅“大事”要办酒席,就连参军、病人出院、去技校学手艺也要办酒席、收礼金。而这种以五花八门的名目收礼的行为不但增加了百姓的经济负担,让百姓心里叫苦,也使社会风气污浊不堪。  
据该村村民反映,有些人家多少年都没啥大事,但是还得一个劲儿地往外掏钱随礼。时间长了,就开始琢磨着也找个由头办酒席,把随出去的份子钱收回来,而且办酒席还是稳赚不赔的“买卖”,少说也能收入上万块钱。  
“有些做买卖的人家人际关系比较好,办一次酒席,收个几万块钱不成问题”“俺们村里有户做生意的人家,家里条件挺好,头些年搬新家办过一次酒席。这不,听说又要搬新家办酒席,说是之前买的楼房卖掉了,又重新买”……  
礼尚往来是我国的悠久传统。村里谁家有个大事小情,左邻右舍、亲朋好友都来帮忙、共聚一堂,这也体现了一种情分。但是,如果让这份“礼”变了味儿,可就让人难以承受了。  
好村风是乡村振兴的根和魂。乡村要振兴、要发展,改变农村不良的随礼习俗是关键。一方面,要以文化振兴为契机,不断提高村民素质、转变村民观念,倡导文明节俭、弘扬时代新风;另一方面,要大力推进移风易俗工作,制定规章制度,完善村规民约。像有的村子成立红白理事会,对村民办酒席的流程和规模都有明确要求,用硬性规定进一步规范大操大办和花样繁多的办酒席行为。与此同时,党员干部更要以身作则,树立正面典型,带头做好破除陋习、引导文明新风工作。党员干部都带头不办酒席、不收礼,百姓自然也就照着做了……

焦红梅 关明闻

## 通知

致广大热用户:  
一、2022年采暖期即将来临,热力集团公司本着“谁交费、谁供热”的原则,根据《辽源市城市供热管理条例》第四章第三十九条规定“热用户应当在供热期前及时、足额向供热经营企业交纳热费。”第四十二条规定“热用户逾期未交纳热费的,供热经营企业可以向热用户发出催交通知,热用户收到催交通知仍未及时缴纳的,供热经营企业在不影响其他热用户的用热权益的情况下,对逾期不交纳热费的热用户,热力集团将按照《辽源市城市供热管理条例》对其采取暂缓供热或者停止供热措施。”  
二、推荐热用户使用“微信公众号”交纳热费。热力集团携手辽源市农村商业银行、建设银行辽源分行推出微信缴费送好礼活动,凡采用微信公众号缴费的用户都有礼品相赠。活动截止时间  
2022年10月25日。  
如需报销热费的用户请到客户服务中心发票自助打印机打印电子发票。  
三、开网与停供办理时限:根据《辽源市城市供热管理条例》第四章第四十、四十一条规定:“热用户应当在每年九月三十日前到供热经营企业办理停止或者恢复整个供热期用热的手续。”“申请停用热用户,应当向供热设施运行基础费,按照供热面积交纳热费总额的百分之二十。”即每年5月份至9月30日止,用户在不久热费的情况下,当年不用热的用户,按照房屋所在供热区域对应的热费缴费营业厅办理停供(或开网)手续,逾期不视为继续供热,交纳全额热费。停供用户每年须到热力集团各营业厅交纳当期基础热费。对申请报停或开网的热用户,每年免费进行一次拆停或恢复供热。  
热力集团客服热线:963518  
辽源市热力集团有限公司  
2022年8月26日

## 茵特拉根欢乐广场招商公告

一、空间范围  
辽源高新技术产业开发区茵特拉根欢乐广场楼群。  
二、产业范围  
服务业及适合广场业态定位的商铺及企业。  
三、约束条件  
1.企业或个体工商户在高新区注册,实现税收等全面属地化管理。  
2.装修、经营等符合税收、环保、城市管理、卫生防疫、安全生产、公共安全等各类规范要求。  
3.租赁房屋面积在100平方米以上。  
四、优惠政策  
1.免房租三年,签订租赁合同,合同签订即生效,装修期包含在内。  
2.对装修费用进行补贴,每平方米最高补贴500元,补贴费用不超过总装修款的20%。  
3.对总投资超过500万元的项目,优先申报服务业引导资金等政策支持。  
本办法自印发之日起开始实施有效期至2022年12月31日。  
辽源高新区管委会商务局拥有本办法最终解释权。  
联系人:孙琪  
联系电话:0437-3292185  
15584985858  
辽源高新技术产业开发区管委会  
2022年9月15日

## 2022年辽源日报新闻服务有限公司笔试考试通知

一、考试时间  
2022年9月17日14时至15时30分。13时45分开始扫码入场。  
二、考试地点  
辽源市实验小学(东艺邨园)二楼二二班。  
三、考试须知  
考生自带指定考试用品:黑色签字笔、身份证、  
疫情防控告知承诺书(自行打印)、24小时内阴性核酸检测报告(电子版)、口罩、吉祥码、行程码。  
四、注意事项  
校方规定:  
报考人员及车辆不得进入校区。请以配合。  
辽源市龙盛物业服务  
有限公司  
2022年9月15日